

PROCESVERBAL

Nga seanca e tretë (3) e rregullt e Kuvendit të Komunës së Dragashit, e mbajtur më 08.02.2022, me fillim nga ora 10:00, me këtë:

REND DITE

- 1. Dhënia e betimit të anëtarëve që janë zëvendësuar;**
- 2. Miratimi i procesverbaleve nga mbledhjet e kaluara;**
- 3. Shqyrtimi i Propozim-Vendimit për Themelimin e Këshillit Komunal për Siguri në Bashkësi (KKSB);**
- 4. Shqyrtimi i Propozim-Vendimit për emërimin e Komisionit për vlerësimin e dhënies në shfrytëzim të Pronës së Paluajtshme Komunale (Byfese në objektin e Komunës);**
- 5. Shqyrtimi i Propozim-Vendimit për emërimin e Komisionit të Ankesave për dhënien në shfrytëzim të Pronës së Paluajtshme Komunale;**
- 6. Shqyrtimi i Propozim-Vendimit për dhënien në shfrytëzim afatshkurtër të patundshmëris Komunale (Byfese në objektin e Komunës);**
- 7. Caktimi i 3 delegatëve të Kuvendit të Komunës së Dragashit si përfaqësues në Kuvendin e Asociacionit të Komunave të Kosovës;**
- 8. Zgjedhja e Nënkryetarit të Komunës nga radhët e Komuniteteve;**
- 9. Eventuale...**

z.Uran Halimi – Përshëndetje, të nderuar delegatë, kryetar dhe të gjithë të pranishmit. Po e hapi seancën e tretë për këtë vit kalendarik, në të cilën, siç e dini, kemi në këtë seancë kemi këto pika të rendit të ditës. Po e vë në votim rendin e ditës. Kush është PRO-22. Kush është KUNDËR-0. Kush ABSTENON-0. Konstatoj se u miratua rendi i ditës. Tani kalojmë në shqyrtimin e pikave të rendit të ditës.

Pika e parë e rendit të ditës

z.Uran Halimi – Në këtë pikë kemi betimin e deputetëve të rinj të Kuvendit të cilët janë zëvendësuar. I bëj thirrje Mehmet Spahiut dhe Naser Myrtezanit të bëjnë betimin.

z.Mehmet Spahiu – Të nderuar të pranishmit "Unë, Mehmet Spahiu, betohem (ose deklaroj solemnisht) se do t'i kryej detyrat e mia me ndershmëri, besnikëri, pa paragjykitime dhe

ndërgjegje dhe në përputhje me ligjin dhe do t'i ushtroj kompetencat e mia si anëtar i Kuvendit të Komunës së Dragash – për të ofruar kushte për një jetë të qetë për të gjithë”. Betohem!

z.Naser Myrtezani - Të nderuar të pranishmit "Unë, Naser Myrtezani, betohem (ose deklaroj solemnisht) se do t'i kryej detyrat e mia me nder, besnikëri, pa paragjykime dhe ndërgjegje dhe në përputhje me ligjin dhe do t'i ushtroj kompetencat e mia si deputet i Kuvendit Komunal të Dragashit. - për të siguruar kushte për një jetë të qetë për të gjithë”. Betohem!

Pika e dytë e rendit të ditës

z.Uran Halimi – Keni ndonjë vërejtje apo plotësim të Procesverbaleve? I hedhim në votim Procesverbalet. Kush është PRO-27. Kush është KUNDËR-0. Kush ABSTENON-0. Konstatohet se procesverbali miratohet.

Pika e tretë e rendit të ditës

z.Uran Halimi – Në kuadër të kësaj pike kemi Shqyrtimin e Propozim-Vendimit për themelimin e Komisionit Komunal për Siguri në Bashkësi (KKSB), fjalën ia jap kryetarit të Komunës.

z.Bexhet Xheladini – Të nderuar zotërinj, në kuadër të kësaj pike kemi Propozim-Vendimin për themelimin e Komitetit Komunal për Siguri në Bashkësi (KKSB), dëshiroj të jap disa sqarime dhe disa ndryshime të vogla. Si përfaqësues i KBI-së Dragash është propozuar Xhafer Fejziu në vend të Driton Çengajt dhe këtë kërkesë për ndryshim e ka nënshkruar vetë kryetari. Kemi kërkesë edhe nga Shpresim Ramadani, komandant i Policisë Kufitare që të jetë pjesë e këtij këshilli, jam konsultuar me kryetarin e Pejës, nuk kanë komandant të policisë kufitare, ndërsa Komuna e Prizrenit ka. Pra, mendimi im është që Shpresim Ramadani, komandanti i policisë kufitare, të jetë anëtar i mundshëm i KKSB-së. Gjithashtu në komunën tonë janë formuar dy bashkësi islame. Një që operon në pjesën e Opojës dhe një në pjesën e Gorës. Pra, Bashkësia Islame për rajonin e Gorës është një bashkësi legjitime, e cila është formuar me vendim të myftiut Naim Tërnavë, në radhë të parë si Këshill Inicues dhe më vonë si KBI për rajonin e Gorës, të cilën e ka bërë dhe e ka nënshkruar Ajni Sinani. Që do të thotë se Këshilli i BI-së për rajonin e Gorës është një Këshill legjitim, prandaj mendoj se edhe ky Këshill duhet të jetë anëtar i KKSB-së dhe me atë rast kanë propozuar Dr. Munafis Hoxhën për anëtar të KKSB-së.

z.Artan Loshaj – Përshëndetje te gjithëve, pothuajse të gjithë janë të përfaqësuar në këtë KKSB, unë kam një propozim për kryetarin dhe Kuvendin, dje kishim 16 anëtarë në Komitet, sot kryetari propozon Shpresim Ramadanin komandantin e policisë kufitare dhe Munafisin nga Këshilli i BI-së për rajonin e Gorës sugjeroj të ketë një anëtar tjetër, një përfaqësues të medias lokale. Sepse ai ka qenë edhe më herët në KKSB, andaj nga mediat lokale sugjeroj që të jetë përfaqësues nga Radio Sharri.

z.Nedžmidin Sejdilar - Përshëndetje të gjithëve, e mora fjalën vetëm për ti ndihmuar pozitës. Për t'i drejtuar ligjërisht në disa udhëzime administrative, si p.sh këtu ku e kanë emëruar z.Kaplan Fetahun, që sipas UA kjo pozitë i përket grupit më të madh parlamentar, tjetër gjë në pozicionin e OJQ-ve, udhëzimi administrativ thotë se aty duhet të jetë përfaqësues i medias.

z.Driton Ademi - Ne si grup parlamentar propozojmë që në vend të përfaqësuesit të Shqipëtarëve Kapllan Fetahun të zëvendësohet me Granit Rifaj dhe në vendin e përfaqësuesit të këshillit të prindërve Ismail Qaflehi të zëvendësohet me Shkelqim Hulaj dhe në pozitën e Ekipit për veprim të siugrisë në vend të Zeni Krasniqit të zëvendësohet me Qerkin Krasniqi. Do të thotë të ndryshohen pikat 4, 10 dhe 13.

z.Bexhet Xheladini – Ftoj anëtarët e Kuvendit të votojnë propozimin e Kryetarit që keni marrë në material, me propozime shtesë që i propozova më vonë.

z.Uran Halimi – Le të kalojmë tek votimi. Kush është Për propozimin e kryetarit të Komunës me plotësimet e dhëna. Kush është PRO-14. Kush është KUNDËR-11. Kush është ABSTENON-2. Konstatoj se propozimi i Kryetarit në lidhje me KKSB-në miratohet.

z.Shpetim Hajredini – Përshëndetje të gjithëve, ndodh që në çdo seancë të kemi gabim nga pakujdesi, me qëllim apo jo, nuk e di, fillimisht duhet të hidhni në votim propozimin e dy delegateve të PDK-së dhe më pas propozimin e Kryetarit dhe jo anasjelltas. . Shpresoj se nuk do të përsërisni të njëjtin gabim.

z.Uran Halimi – Duhet pasur parasysh se fillimisht ka ardhur propozimi i Kryetarit dhe më pas kanë ardhur propozimet. A ka të tjerë, nëse jo, hedh në votim Vendimin e Kryetarit, kush është PRO-14. kush është KUNDËR-8. Kush ABSTNON-3. Konstatoj se Vendimi i Kryetarit për themelimin e KKSB-së miratohet.

z.Nedžmidin Sejdilar – Përshëndetje, momentalisht jam i hutuar, nuk e di nëse kemi votuar dy herë për të njëjtën gjë, dhe nëse kemi votuar dy herë për të njëjtën gjë, një herë keni pasur 14 Për, 12 Kundër, tani keni 14-Për, 8-Kundër. Cili votim është në fuqi nëse mund të më shpjegoni.

z.Uran Halimi –Në radhë të parë votuam për propozimin e Kryetarit dhe vota e dytë ishte për vendimin e Kryetarit.

Pika e katërt e rendit të ditës

z.Uran Halimi – Në kuadër të kësaj pike kemi Shqyrtimin e Propozim-Vendimit për emërimin e Komisionit për vlerësimin e dhënies në shfrytëzim të pronës së paluajtshme komunale (byfes në objektin e komunës).

z.Bexhet Xheladini – Lidhur me këtë pikë keni marrë Propozim-Vendimin, në kuadër të kësaj pike propozoj që të largohet Xhyllferije Bahtijari dhe në vend të saj të propozohet një anëtar nga radhët e PDK-së.

z.Shpetim Hajredini – Meqenëse kemi ndryshime në momentet e fundit, edhe pse kemi menduar që një anëtar të jetë nga PDK-ja, atëherë propozojmë z. Driton Ademi.

z.Uran Halimi – Nëse ka diskutues të tjerë, meqë nuk ka, kalojmë në votim. Kush është Për propozimin e kryetarit të Komunës me plotësimin e dhënë. Kush është PRO-24. Kush është KUNDËR-0. Kush ABSTENON-3. Konstatoj se propozimi i Kryetarit lidhur me këtë pikë miratohet.

Pika e pestë e rendit të ditës

z.Uran Halimi –Në kuadër të kësaj pike kemi: Shqyrtimin e Propozim-Vendimit për emërimin e Komisionit për Ankesa për dhënien në shfrytëzim të pronës së paluajtshme komunale. Ftoj Kryetarin nëse dëshiron të marrë fjalën ose një delegat tjetër.

z.Samidin Xheladini – Përshëndetje të gjithëve jam propozuar për anëtar të këtij komisioni por personalisht nuk dua te behem anëtar nëse dikush tjetër mund të më zëvendesojë.

z.Naser Myrtezani – Propozoj z.Anesa Mehmeti për anëtare.

z.Uran Halimi – Nëse ka diskutues të tjerë, meqë nuk ka, kalojmë në votim. Kush është pro miratimit të kësaj pike me plotësimin e dhënë. Kush është PRO-15. Kush është KUNDËR-0. Kush ABSTENON-6. Konstatoj se Vendimi për këtë pikë miratohet.

Pika e gjashtë e rendit të ditës

z.Uran Halimi – Në kuadër të kësaj pike kemi: Shqyrtimin e Propozim-Vendimit për dhënien në shfrytëzim afatshkurtër të paluajtshmërisë komunale (byfes në objektin e komunës). Nëse ka diskutues të tjerë, meqë nuk ka, kalojmë në votim. Kush është Pro miratimit të kësaj pike të Vendimit. Kush është PRO-14. Kush është KUNDËR-0. Kush ABSTENON-13. Konstatoj se Vendimi për këtë pikë të rendit të ditës miratohet.

Pika e shtatë e rendit të ditës

z.Uran Halimi – Në kuadër të kësaj pike kemi: Emërimin e 3 delegatëve të Kuvendit Komunal të Dragashit si përfaqësues në Kuvendin e Asociacionit të Komunave të Kosovës, sipas formulës që na është dërguar, të cilët na kanë kërkuar që të propozojmë 3 delegatë, dy nga dy partitë më të mëdha politike. në Kuvend, një nga PDK-ja, një nga LDK-ja dhe një nga partia më e madhe politike joshumicë e përfaqësuar në Kuvend. U bëj thirrje shefave të grupeve parlamentare të propozojnë kandidatët e tyre.

z.Shpetim Hajredini – Përshëndetje, ne nga partia politike PDK propozojmë z.Sevim Avdullahun.

z.Naser Myrtezani – Ne propozojmë z.Samidin Xheladinin.

z.Miralem Rahte – Ne nga Koalicioni Vakati propozojmë z.Munir Jonuzin.

z.Uran Halimi – Kush është Për miratimin e këtyre propozimeve. Kush është PRO-27. Kush është KUNDËR-0. Kush ABSTENON-0. Konstatohet se propozimet lidhur me këtë pikë të rendit të ditës janë miratuar.

Pika e tetë e rendit të ditës

z.Uran Halimi – Në kuadër të kësaj pike kemi: Zgjedhjen e Nënkyetarit të Komunës për Komunitete. I bëj thirrje Kryetarit të propozojë kandidatin.

z.Bexhet Xheladini – Në bazë të nenit 61 të LVL-së, gjegjësisht nenit 61.3, ku thuhet se emërimi dhe shkarkimi i Nënkyetarit për Komunitete propozohet nga kryetari i Komunës. Për nënkyetar të mundshëm të Komunës për Komunitete, e propozoj z.Fejzal Haliloviçin. Ai më parë ka mbajtur postin e drejtorit të Drejtorisë për Bujqësi në mandatin e kaluar, më e rëndësishmja është se ka pranuar kandidaturën time për nënkyetar të Komunës për Komunitete. Faleminderit.

z.Shpetim Hajredini – Dua të di për procedurat që do të kryhen tani, nëse do t'u përmbahemi atyre që i miratuar në seancën e parë për zgjedhjen e nënkyetarit të Komunës për Komunitete, apo do të veprojmë ndryshe.

z.Nedžmidin Sejdilar – Unë mendoj se pika më e komplikuar në këtë mbledhje të Kuvendit do të jetë zgjedhja e Nënkyetarit të Komunës për Komunitete. Pasi që tashmë e kemi një seancë të hapur, të cilën nuk e mbylli, por e ndërpreu zoti Jonuzi, që e drejtonte në atë kohë. Kemi kandidat z.Munazir Kuka. Tani në këtë seancë Kryetari propozon një kandidat tjetër. Unë jam përsëri i hutuar, ndoshta jam më i qmenduri në këtë sallë, e pranoj, por është e paqartë se çfarë do të ndodhë me atë seancën atje që nuk e mbyllëm. Dhe këtu është Munazir Kuka, çfarë do të ndodhë nëse zgjedhim tani Haliloviçin dhe në tjetrin Munazir Kukën, a do të ketë komuna dy nënkyetarë nga komuniteti? E dyta: Kryetari vazhdon t'u shërbejë atyre që kërkojnë të ndajnë Gorën dhe komunitetin goran. Ai këmbëngul për një kandidat ekskluzivisht nga një parti.

z.Kryetar, ju jeni dëshmitar i gjallë për mua që edhe kryetari i Vakait u ankua për këtë. Se ka thënë se kryetari i Komunës po e shantazhon me drejtorinë për të mbështetur kandidatin e JGP-së. Ne ishim bashkë kur biseduam me z.Redzeplar, nëse ju kujtohet. Unë kam vetëm një votë këtu dhe nuk mund të ankojmë shumë për këtë, partia në pushtet insiston që ky kandidat të kalojë. Përpiqet të blejë delegatë dhe ia del mbanë, bravo ju qoftë! Ky është lajmi dhe nuk kam asgjë kundër tij. Kërkoj nga të gjithë delegatët që të kenë kujdes, sepse një përpjekje e tillë shkatërron drejtpërdrejt njerëzit në Gorë. Kryetari e kishte një detyrë shumë të lehtë, do të pajtohemi vetëm për të mbledhur delegatët e pakicave në një tryezë. Kryetari e vendos veten në një situatë ku këmbëngulja për një kandidat i bën partnerët e tij të koalicionit të ankohen për të. Vetë kryetari i Vakait u ankua se Kryetari po e shantazhonte se nëse kandidati i JGP-së nuk kalon do të

shkarkonte drejtorët e tyre. Kjo me të vërtetë është e frikshme. Këtu nuk është folur për ne, nuk kam asgjë kundër asnjë kandidati. Unë jam krejtësisht konfuz si dhe njerëzit. Pozita e nënkryetarit do të thotë shumë, madje në Ligj titullohet si kryetar Komune për komunitete. Prandaj është planifikuar që këtu të zgjidhet në Kuvend. Nuk mund të jetë një marrëveshje koalicioni, ashtu e parashikon ligji. Imagjinoni që kemi një situatë të dy partive politike nga radhët e komuniteteve joshumicë, njëra në opozitë me 4 delegatë dhe ajo në pozitë me 1 delegat. Kujt do ti takonte ai vend. Kërkoj nga delegatët maturi politike dhe të mos lejojnë të ndodhin gjëra të tilla në Kuvend. Kryetari mund të ketë drejtori, por pozita e nënkryetarit për komunitete parashihet me votim në Kuvend, me përpjekje nga njëra anë, duke shkelur të drejtat elementare të njeriut, votuesve dhe qytetarëve në Gorë.

z.Munir Jonuzi –Të nderuar për ndërprerjen e kuvendit kolegu ka të drejtë kam përdorur termin të gabuar, kam përdorur termin që do të thotë ndërprerja e Kuvendit. Duke marrë parasysh se çfarë po ndodhte në atë kuvend dhe si shkuan gjërat, më ra përqendrimi dhe në vend që ta mbaroja kuvendin përdora termin të gabuar dhe shtova se nuk e zgjodhëm kësaj radhe por do të vazhdojmë në një rast tjetër. Mendoj se zgjedhja e nënkryetarit nga komuniteti joshumicë është shumë e rëndësishme për ne dhe se do të mundohemi që gjithmonë të zgjedhim, në këtë dhe apo tjetrën. Meqenëse komuniteti joshumicë duhet të vendosë, ai do të vendosë. Nëse është komunitet joshumicë, varet nga procedura, nëse komuniteti joshumicë do të jetë i pari që do të votojë, do të shohim, por nëse ka shumicë nga komuniteti joshumicë atëherë do të thotë që joshumica - komuniteti shumicë është dakord. Është e vërtetë që ky është propozimi i 2-të, kemi pasur Munezir Kukën, nuk ka kaluar, ka mbaruar ajo seancë, andaj është vullneti i kryetarit që të flasë me komunitetin joshumicë për kandidatët. Bëhet fjalë për atë se Kryetari dëshiron që ta zgjidhë këtë çështje sa më shpejt. Lidhur me këto akuza të rënda ndaj Kaolicija Vakait dhe kryetarit të saj, nga ky vend, mund t'ua konfirmoj të gjithëve se nuk ka pasur asnjë shantazh, dhe për zgjedhjen e nënkryetarit dhe drejtorit ishte thjesht çështje e koalicionit, nëse duam të marrim pjesë qeveri apo jo, kemi zgjedhur se duam dhe nuk shoh problem në këtë.

z.Nedžmidin Sejdilar – z.Kryesues, a jemi ulur unë dhe ju bashkë me z.Adnan Redzeplar kur ai u ankua për këtë çështje? Këtu para asamblesë më del se po gënjej dhe ishim ulur bashkë me z.Adnan Redzeplar kur ai u ankua dhe kur tha se nëse nënkryetari nuk kalon, presidenti do t'i shkarkojë drejtorët, ose unë nuk mbaj mend. Ndoshta Muniri nuk ka koordinim me shefin e tij ndaj flet kështu. z.Adnan Redzeplar tha personalisht se ne nuk duam të mbështesim kandidatin e JGP-së i gjithë Vakati, por duhet të mbështesim iniciativën e Kryetarit sepse nëse nuk kalon pika, Kryetari do të shkarkojë drejtorët tanë. Ju lutem z. Kryesues dilni në foltore dhe tregoni nëse po gënjej ose jo.

z.Munir Jonuzi – Nuk e di se çfarë ka ndodhur në atë takim, por kryetari i Vakait, si të gjithë ne nga Vakati, ne gjithmonë ankohe mi dhe gjithmonë do të ankohe mi për UA diskriminues nga MAPL-ja, se UA diskriminuese gjithmonë po ndryshon. 2014, 2019, 2023 pse, sepse vetëm një komunitet është i favorizuar dhe për këtë do të ankohe mi gjithmonë. Nuk e kam fjalën këtu (se mos dikush më keqkupton) këtu vetëm komuniteti goran, komunitetit goran i shkon përshtati në

Dragash, në Prizren komunitetit Boshnjak, por në tërë Kosovën favorizohet një komunitet tjetër. Dhe ne gjithmonë do të ankojemi për një UA të tillë dhe do të përpiqemi ta ndryshojmë atë. A jemi të kënaqur apo jo është çështje tjetër, por duhet ta respektojmë. Nëse Koalicioni Vakrat del dhe kundërshton, komuniteti goran do të na akuzojë, pse, se po e bllokojmë procesin. Nëse 3 delegatë janë kundër kësaj, atëherë kandidati për nënkryetar nuk do të zgjidhet kurrë. Komuniteti goran dhe të gjithë në Gorë do të na akuzojnë për bllokim të procesit sepse sipas UA duhet të jetë nga komuniteti goran. Nuk na pengon të jetë nga komuniteti goran, duhet të shikojmë pak vullnetin e popullit, nëse njëra parti ka 1200, tjetra 300 vota, atëherë në demokraci ka të drejtë të votojë ose të jetë në pozitë të privilegjuar. . Nuk e di mbase ke te drejte ndoshta kështu ka thënë, ne gjithmone ankojemi në UA. Askush nuk mund të na shantazhojë. A duhet të përfaqësohemi në pushtet, nuk duhet. Ne ishim gati të ishim në opozitë. Në rrethana të caktuara ne mund të marrim pjesë.

z.Samidin Xheladini – Ne kemi disa seanca duke u përballur me moskoordinim. Mendoj se komunitetit joshumicë duhet t'i jepet mundësia të tregohet. Ne si komunitet shumicë do të mbështesim zgjedhjen tuaj në raundin e parë, në një mënyrë që komuniteti joshumicë të vendosë me votim të fshehtë nëse janë pro Fejsalit ose jo. Nëse nuk kalon do të ketë një kandidat të ri, nuk duam të kalojë një mandat pa nënkryetar siç ndodhi më herët. Ne si komunitet shumicë jemi të gatshëm t'ju japim mundësinë për të votuar dhe nuk ka nevojë për debat, ne e hedhim votën dhe shohim kush është pro dhe kush është kundër.

z.Uran Halimi – Ju njoftoj edhe për kërkesën e Sara Rifajt e cila më është dërguar mua, si dhe administratës e cila dëshmon se ajo është kandidate e PDK-së, por në konfirmimin e saj dëshmon se i përket komunitetit Goran. Për të shmangur gabime të caktuara, kam kërkuar këshilla juridike nga MAPL-ja, për të konfirmuar nëse zonja Rifaj mund të votojë si komunitet apo si delegat i PDK-së. Prandaj kërkoj që kjo pikë e rendit të ditës të shtyhet për seancën e ardhshme, ku MAPL do të konfirmojë se në cilën pjesë të votimit do të marrë pjesë Sara Rifaj.

z.Nedžmidin Sejdlar – Keni të drejtë që e shtyni këtë pikë të rendit të ditës për në seancën e ardhshme, unë ju mbështes dhe më në fund është marr një vendimin e duhur.

z.Bexhet Xheladini – Unë jam i mendimit që pika nuk duhet të shtyhet. Pa marrë parasysh se nëse zgjidhet apo jo, pika e rendit të ditës duhet të shqyrtohet dhe Kuvendi të vendosë. Unë si kryetar kam bërë një propozim. Kërkesa është dërguar në MAPL për interpretim ligjor, jam konsultuar me përfaqësues të komunitetit joshumicë, përfaqësuesit e komunitetit joshumicë janë të mendimit se Sara Rifaj mund të marrë pjesë në procesin e zgjedhjes së nënkryetares, kështu që mendoj nuk ka nevojë të lërë pikën nëse dëshiron të votojë dhe është e lirë të shprehë dëshirën e saj dhe seanca duhet të vazhdojë.

z.Uran Halimi –Kjo nuk është çështja nëse dëshironi apo nuk dëshironi, ndërkohë që ne ishim në kërkim të një mendimi dhe interpretimi ligjor, mendoj se duhet të presim përgjigjen e organeve kompetente.

z.Munir Jonuzi – LVL thotë se gjatë zgjedhjes së nënkryetarit thotë se votojnë komunitetet shumicë dhe joshumicë, kjo është mirë dhe nuk ka asgjë kontestuese. UA thotë të njëjtën gjë. Unë nuk shoh ndonjë problem pse z.Sara Rifaj nuk do të votonte para një komuniteti joshumicë, sepse unë tërheq vëmendjen për aktin më të madh të një shteti, tërheq vëmendjen për Kushtetutën e Republikës së Kosovës, e cila thotë në Nenin 57: Secili pjesëtar i komuniteteve mundet të zgjedh ai trajtohet ose nuk trajtohet si një pjesëtar i komunitetit dhe në lidhje me zgjedhjen dhe ushtrimin e kësaj të drejte, ai nuk duhet të ketë asnjë shqetësim apo diskriminim. Mendoj se ky nen i Kushtetutës është i qartë dhe e lejon të votohet para komunitetit joshumicë apo shumicë, sepse ata vetë vendosin se si duhet trajtuar. Nuk mendoj se ka një person në këtë kuvend që do të vërë në dyshim përkatësinë e saj.

z.Munir Jonuzi – Pasi që tani është krijuar konfuzion para opinionit publik, duhet thënë se Pajtesa Berisha nga LVV-ja tani ka ndërruar për arsyt e saja personale në LDK. I kthehem propozimit, unë personalisht nuk dua të marr përgjegjësi për Sara Rifajn, kam kërkuar shpjegim nga MAPL-ja, të pyes tani nëse doni të presim një mendim apo të vazhdojmë.

z.Nedžmidin Sejdlar – Nuk shoh arsye pse do të presim kaq gjatë që MAPL të japë përgjigjen e saj për këtë çështje, ndër të tjera, koalicioni qeverisës do ta bëjë këtë, ndoshta ndërkohë do të kenë kohë të mjaftueshme për të blerë dy-tre delegatët tjerë.

z.Uran Halimi – Nuk është përgjegjësia ime nëse do të blej apo jo, qëllimi im është që të largojë përgjegjësi, prandaj e kërkova këtë këshillë nga MAPL. Nëse kuvendi do që të presim, ne do të presim nëse do të votojmë ne do të votojmë. Kush është pro propozimit tim për të pritur përgjigjen e MAPL-së? PRO-13, Kundër-14. Kështu, propozimi i presidentit kalon.

Tani po e hedhim në votim pikën e rendit të ditës: Zgjedhja e Nënkyetarit të Komunës për Komunitete. Së pari duhet të votojë komuniteti shumicë dhe më pas komuniteti joshumicë.

z.Artan Loshaj – Edhe unë jam pro votimit, vetëm dua të theksoj se kemi pasur një komision në seancën e kaluar, nëse do të vazhdojë ai komision apo do të formojmë një tjetër. Sipas praktikave të mëparshme dhe të gjitha kuvendeve, ne votojmë me votim të fshehtë.

z.Uran Halimi – Këtë e kemi diskutuar tashmë në seancën e kaluar. Do ta lexoj edhe një herë LVL-në: Në bazë të nenit 61 të LVL-së, gjegjësisht nenit 61.3, ku thuhet se emërimi dhe shkarkimi i Nënkyetarit për Komunitete propozohet nga Kryetari i Komunës. Ai duhet të mbështetet nga shumica e delegatëve të pranishëm dhe që votojnë. Nuk përmendet votimi i fshehtë, si dhe shumica e anëtarëve të kuvendit të pranishëm dhe që votojnë nga komuniteti joshumicë. Pra votimi i hapur, meqenëse tashmë i kanë siguruar votat, mendoj se duhet votuar me votim të hapur.

z.Artan Loshaj – Më herët e shmangët përgjegjësin për z.Sara Rifajn dhe unë të njëjtën gjë dua edhe tani, tashmë kemi bërë komision, tani po biem në konflikt me veten. Nuk e kam problem. Por ne kemi formuar tashmë një komision.

z.Uran Halimi – Ajo seancë ka mbaruar, dhe ajo temë është e mbyllur, kishte të bënte me një kandidat tjetër. Po kalojmë në votim, që propozimi im të votohet hapur. Kush është PRO-16. Kush është KUNDËR-10. Kush ABSTENON-0. Konstatoj se ky është një votim i hapur. Fillimisht duhet të votojnë të gjithë delegatët e kuvendit, e më pas të gjithë delegatët e komunitetit joshumicë.

z.Nedžmidin Sejdilar – Pasi që keni thënë se fillimisht do të votojnë të gjithë delegatët e kuvendit dhe më pas të gjithë delegatët e komunitetit joshumicë, a mund të më shpjegoni se si e keni parashikuar këtë? Pra, ne të gjithë votojmë 27 përnjëherë dhe pastaj të 7 votojmë përsëri, pastaj bie në kundërshtim me procedurën, atëherë do të keni 34 vota këtu dhe jo 27.

z.Uran Halimi – Kjo është hera e tretë që më duhet ta lexoj LVL-në, atë duhet ta mbështesin të gjithë delegatët e pranishëm dhe votues, si dhe shumica e deputetëve të Kuvendit të pranishëm dhe që votojnë dhe të cilit i përkasin komuniteti jo-shumicë.

z.Samidin Xheladini – Mendoj se tani janë krijuar kushtet, Nedžmidin e ka të qartë, je më i zgjuar se të gjithë dhe ti shumë mirë e di se fillimisht voton shumica e pastaj ju .

z.Nedžmidin Sejdilar – Le ta paramendojm situatën, votojmë 27 dhe votojmë të gjithë përnjëherë, dhe tani në raundin e parë bashkë me 27 votoj Pro, pastaj ju jepni komunitetit pakicë për të votuar, pastaj votoj Kundër, si do ta numëroni votën time, ju kërkoj të ma shpjegoni këtë, unë e di se çfarë thotë ligji. Tani në raundin e parë bashkë me 27 unë votoj Pro, pastaj ju i jepni të drejtë të votoj komunitetin joshumicë, pastaj unë votoj kundër, ju teknikisht si do ta numëroni votën time?!

z.Munir Jonuzi – Këtu jam dakord me Nedžmidin për një gjë, është vërtet e mundur, në raundin e parë votoni pro dhe në të dytin kundër. Unë do të sugjeroja diçka tjetër, që së pari të votojë komuniteti joshumicë, sepse ky është nënkryetari nga komuniteti joshumicë, kështu që ju nga komuniteti shumicë e dini cili është vullneti i komunitetit joshumicë, nëse ne jemi të kënaqur apo jo. Dhe pastaj le të votohet kandidati nga komuniteti shumicë dhe numëroni ato vota.

z.Uran Halimi – Propozimin e juaj ta hedhim në votim.

z.Artan Loshaj – Jeni sërish në konflikt me ligjin, thatë pak më parë që shumica të votojë fillimisht, tani thoni pakicën. Nuk kuptoj. Nuk ka asnjë propozim me ligj.

z.Uran Halimi – Është e drejta e çdo delegati të propozojë e unë që ta respektoj dhe ta hedh në votim propozimin e tijë. Propozimi duhet të hidhet në votim, duhet të respektoni qëndrimin tim. Kush është pro propozimit të Munirit që së pari të votojë komuniteti joshumicë e më pas shumica. Kush është PRO-25. Kush është KUNDËR-0. Kush ABSTENON-2. Konstatoj se propozimi i Munirit miratohet. Po vazhdojmë me votimin për nënkryetarin, gjatë të cilit komuniteti joshumicë do të votojë së pari me votim të hapur. Kush është pro propozimit të Kryetarit që Nënkryetar i Komunës për Komunitete të jetë Fejsal Haliloviq, PRO-4. Kush është KUNDËR-1. Kush ABSTENON-2. Propozimi miratohet me votat e shumicës të komunitetit

joshumicë. Tani kalojmë te votimi i shumicës, shumicës së përgjithshme të delegatëve, për propozimin e kryetarit që Nënkyetar i Komunës për Komunitete të jetë Fejsal Halilović. Kush është PRO-14. Kush është KUNDËR-3. Kush ABSTENON-10. Me 14 vota Pro, Kundër 3 dhe 10 Abstenime, nënkryetari i Komunës për Komunitete zgjidhet nga partia JGP-së, z.Fejsal Halilović. Urime!

z. Fejsal Halilovic – Përsëndetje të gjithëve, më lejoni t'ju përsëndes para komunitetit joshumicë që e përfaqësoj në emrin tim, dhe në të njëjtën kohë falënderoj kryetarin e Komunës dhe delegatët që sot më besuan dhe më zgjodhën nënkryetar të Dragashit për komunitete. Para të gjithëve ju premtoj se do t'i kryej detyrat e mia me nder, drejtë dhe përgjegjësi, të cilat do të jenë në kompetencë të nënkryetarit për Komunitete të Komunës së Dragashit.

z.Munir Jonuzi –Fillimisht, dua të përgëzoj nënkryetarin e sapozgjedhur për komunitete, e shoh që vota ime e dytë shkaktoi habi te disa delegatë, vetëm desha të theksoj mangësit e ligjit. Atë që tha kolegu im, një herë votojmë pro dhe një herë kundër. Është një ligj i shkruar keq dhe ligji i cili duhet të rishikohet sërish, të definohet, së pari të themi se votojnë partitë e shumicës, partitë joshumicë, dhe së dyti, se një votë nuk mund të llogaritet si pro dhe kundër. Ajo që z.Nedžmidin po përpiqej të vinte në dukje pak më parë.

z.Nedžmidin Sejdilar – Suksese z.Halilović, por ju lus ndër të tjera që të mos jepni dorëheqjen si delegat derisa MAPL-ja të na sjellë epilogun e kësaj seance. Sepse këtu kemi një situatë krejtësisht të paqartë. z.Jonuzi votoi kundër në raundin e parë dhe pro të dytit, rezulton se ky kuvend ka 28 delegatë dhe jo 27. Meqenëse vota është më shumë, ju këshilloj sinqerisht, sepse MAPL-ja me siguri do ta kthejë këtë pikë për shqyrtim, duke qenë se ne kemi shkelur rregullat e votimit, prandaj mos jepni dorëheqjen si delegat, prisni deri në seancën e ardhshme derisa t'ju zgjedhim në mënyrë legjitime.

z.Munir Jonuzi – Kjo nuk ka të bëjë vetëm me votën time, nëse shikoni rezultatet e votimit do të shihni 14-10-3, sigurisht që nuk i kalon 28, dhe nëse numërojmë atë që kemi votuar atëherë janë 34 vota, nëse më numëroni votën dy herë, atëherë numëronë edhe votën e juaj, dy herë të përmbajtur. Ky është i vetmi shpjegim logjik, më ke gëzuar pak më parë, mos më zhgënje tani. Me të vërtetë ky nen në këtë ligj është “Nonsense”. Kjo duhet të përpunohet dhe të përcaktohet më saktë. Raporti ishte 14-10-3 plus 7 nga komuniteti joshumicë 34. Nëse numëroni votën time dy herë, atëherë numëroni edhe tuajën.

z.Uran Halimi – Pas përfundimit të votimit, nuk ka nevojë të vazhdohet diskutimi, presim përgjigje nga MAPL-ja. Kalojmë në pikën tjetër të rendit të ditës.

Pika e nëntë e rendit të ditës

z.Uran Halimi – U okviru ove tačke imamo Eventualno, imate rec. Në kuadër të kësaj pike kemi pikën “Eventuale”, nëse ka dikush diçka, urdhëroni?!

z.Suada Bajrami – Pas formimit të Qendrës Operative Emergjente, unë në emër të grupit të grave kërkoj që në këtë përbërje të kemi përfaqësim gjinor, pasi që të gjithë anëtarët janë aktualisht meshkuj, duke qenë se gjysma e popullsisë në Dragash janë femra, kërkojmë, që në këtë organ të përfshihet edhe një grua, ndaj sot propozojmë z. Lindita Piraj, pasi është zyrtare për barazi gjinore.

z.Naser Myrtezani - Në emër të grupit parlamentar dhe ekzekutivit, bëj thirrje që në rend dite të jetë “Shkarkimi i kryesuesit të Kuvendit” dhe kërkoj nga të gjithë delegatët të mbështesin këtë nismë. Shpjegimi është se kryesuesi i kuvendit nuk i është përmbajtur pikave të rendit të ditës së seancave, po ashtu, kemi dy argumente që nuk iu është përmbajtur dhe më 20 janar nuk e ka votuar rendin e ditës të seancës të cilën vetë e ka nënshkruar dhe thirrur. Më 13 janar ai u largua nga seanca me hyrjen e kësaj pike në rend dite, pikë të cilën ai vetë e votoi, e ka nënshkruar dhe e ka thirrur seancën. Prandaj sot, duke pasur parasysh qasjen e tij, kërkoj si delegatë në emër të grupit parlamentar dhe ekzekutivit që të shkarkohet kryesuesi i Kuvendit.

z.Jetmir Ajdini – Përshëndetje të gjithëve, kërkoj nga Kryetari dhe grupi parlamentar i LDK-së të sqarojnë për ofertën që i kanë ofruar anëtares së tyre më të re dhe çfarë ka marrë për shpërbim që ka kaluar nga LVV në LDK.

z.Shpetim Hajredini – Mendoj se kanë kaluar mjaftë seanca në procedurë, populli po largohet çdo ditë nga komuna, bujqësia po shkatërrohet, dy pikat kryesore të zhvillimit ekonomik që duhet të ndihmojnë komunat janë: bujqësia dhe turizmi, kështu që është koha për t'u marrë me këto probleme, dhe të mos merremi me çështje që janë më shumë çështje politike, ndaj sugjeroj që në një seancë të ardhshme të diskutojmë për këto dy pika të rëndësishme, bujqësinë dhe turizmin. Të shohim se cilat janë mundësitë tona financiare për të ndihmuar këto dy degë të ekonomisë, të cilat do të ndikojnë që t'i mbajmë në këmbë këta sektorë për disa kohë. Besoj se ky propozim im do të merret parasysh nga ekzekutivi dhe pres që kjo çështje të jetë në rend dite për diskutim në seancën e ardhshme.

z.Uran Halimi – Përshëndetje të gjithëve, sa i përket mocionit të mosbesimit të përmendur nga z.Naser Myrtezani, besoj se janë në kundërshtim me vetveten sepse është partia e tij që më ka siguruar votat, më ka mbështetur dhe propozuar, kështu që jeni të lirë të vazhdoni procedurën, nuk kam asgjë kundër kësaj iniciative. Ndërsa për z.Pajtesa B. do t'a lusja që të merrte fjalën dhe të jepte një shpjegim para votuesve të saj që e përkrahën dhe e ndihmuan, për të dhënë një shpjegim për punën e kalimit të saj nga LVV në LDK. Duke pasur parasysh se shumica e votave tashmë është siguruar.

z.Naser Myrtezani – Është e vërtetë që u zgjodhët me 17 vota pro, por nuk jeni përmbajt asaj për të cilën ju zgjodhëm. Ne ju dhamë 17 vota dhe ju t'i lini seancat, unë nuk e di se si po

qëndroni aty moralisht dhe politikisht. Lëshoja rrugën tjetrit, nuk je më për aty. Filloni procedurat e shkarkimit.

z.Uran Halimi – Sa për moral që e përmendet, nuk keni absolutisht të drejtë ta përmendni atë çështje, e keni treguar moral tuaj, me tradhëtin e eprorëve tuaj, nënshkrimin, marrëveshjen tuaj me LVV dhe të gjithë votuesit e LVV-së, sa i përket moralit, ju lutem mos e përmendni atë çështje përsëri. Sa i përket punës sime në Kuvend, unë jam për punë që është në të mirë të qytetarëve dhe komunës së Sharrit, por pazaret tuaja politike i kam dëshmuar dhe prezantuar shumë herë në media, marrëveshjet tuaja që keni bërë dhe vazhdoni ti bëni unë nuk do t'ju mbështes kurrë.. Kurse çdo gjë tjetër që është në të mirë të qytetarëve të Sharrit pavarësisht se cilës parti i përkasin, unë jam këtu për të ndihmuar dhe punuar.

z.Miralem Rahte – Rendi i ditës sot ishte pak më i gjatë, kishim disa pika në rend dite, do të kërkoja një pushim prej 15 minutash, pasi duhet të freskohemi pak.

z.Naser Myrtezani – Imam jednu sugestiju, nemojte govoriti Naser Myrtezani jer izgleda licno, recite Parlamentarna grupa ili slicno, mi danas povlacimo predlog o razresenju predsedavajuceg skupstine, iniciracemo ovaj proces na drugoj sednici.

Unë kam një sugjerim, mos thuaj me Naser Myrtezanin se duket personale, thuaj grupi parlamentar apo të ngjashme, sot e tërheqim propozimin për shkarkimin e kryesuesit të Kuvendit, do ta iniciojmë këtë proces në seancën tjetër.

z.Uran Halimi – Da li ime neko u vezi predloga o razresenju predsedavajuceg skupstine? Posto nema diskutanata, ovim završavam danasnje zasedanje skupstine.

A ka dikush diçka në lidhje me propozimin për shkarkimin e kryesuesit të Kuvendit? Meqenëse nuk ka diskutime, e mbyll seancën e sotme të Kuvendit.

Përgatiti:

Shërbimi i Kuvendit K.Dragash

Kryesues i Kuvendit

Uran Halimi